

# 華裔設計師王薇薇式柔美艷煞奧斯卡

王薇薇有一個幸福的四口之家。1988年與相識多年的高爾夫球商貝克結婚，婚禮邀請了400多位來自影視、媒體和時尚界的人士。可令人惱火的是，她找遍了美國各大婚紗店，卻總也挑不出一件令自己滿意的婚紗。她一氣之下決定親自設計，沒想到賓客們對她設計的婚紗讚不絕口。王薇薇就這樣開始了她的高級時裝之路。



王薇薇有一個幸福的四口之家

點評女星的衣着品位是“後奧斯卡報道”的一項必做功課，今年很有趣，媒體似乎統一口徑，都把最佳衣着的榮譽授予凱拉·奈特利和米切爾·威廉姆斯，而兩位的禮服均出自同一設計師之手——美籍華人女設計師王薇薇。

“王薇薇式柔美”涵蓋了王薇薇大部分的設計理念：一貫地體現飄逸、輕盈、浪漫的女性特質，少有誇張出位的改變。她在面料選用、下群擺線條設計、不對稱肩部裁剪上，堅持自己的準則。而正是這種“一成不變”的風格，使得奧斯卡女星走馬燈地換，但王薇薇的地位始終不變。

當紅的好萊塢女星中，十有八九穿過王薇薇的衣服出席晚宴或頒獎典禮。想要知道王薇薇在好萊塢有多重分量，數數以下明星的名字你就知道了。

在好萊塢女星中，沒有人不知道 Vera Wang 的。奧斯卡、艾美獎、金球獎的星光大道上，隨手逮住個明星，都可能穿着王薇薇的禮服。在她們看來，王薇薇就像是永不會失手、絕不會讓自己得到“最差勁服裝獎”的品質保證。在眾多女明星中，莎朗·斯通是王薇薇的大客戶兼多年好友，有人甚至稱王是莎朗·斯通的御用設計師。不管是出席奧斯卡的晚宴，還

是結婚的婚紗，都常見到莎朗·斯通裹着王薇薇設計的性感衣服，風騷迷人。1998年，剛剛走紅的莎朗·斯通第一次參加奧斯卡頒獎典禮，她選擇了王薇薇設計的一條淡紫色長裙，這是王薇薇的衣服首次被女明星穿在舞臺上。莎朗·斯通選擇那件晚禮服是出于朋友的情誼，王薇薇說：“我當時沒有錢做廣告，在美國的時尚雜誌上登廣告至少要花費幾百萬美元。好在我與莎朗·斯通是朋友，那時她還是個年輕女演員，而我是個新設計師，雖然我一點也不年輕了。”

在美國的婚紗時裝界，沒有人不知道 Vera Wang 的。維多利亞下嫁英國足球明星貝克漢姆時，就是穿王薇薇設計的婚紗；布蘭妮在自己的婚禮上也穿起了王薇薇的頂級婚紗，並宣佈自己“從來沒有過那麼漂亮的禮服”；凱特·貝金賽爾、歌後珍妮弗·洛佩茲、好萊塢甜姐的新掌門人凱特·哈德森和著名節目主持人戴維娜·麥克考爾都選擇了她來訂造夢想中的婚紗；網球明星桑普拉斯的太太威爾遜、《四個婚禮和一個葬禮》的女主角安迪·麥克道爾和澳門賭王何鴻燊孫女何家華等結婚時的婚紗也都出自王薇薇的設計。畢竟，Vera Wang 這個名字在美國首先意味着華貴典雅的婚紗以及與這個美好世界相關的一切。她用奢華的面料以及合體的裁剪重新定義了新娘婚紗的風格，用簡約的線條取代了以往過於繁複的裝飾，時髦而不失於流俗，簡約而不過于刻板，一種更為含蓄的優雅與性感成為王薇薇婚紗帝國最顯著的商標。一套 Vera Wang 的婚紗，就如同一顆 Tiffany 的六爪鑽戒一樣，象徵着神聖，而且“珍貴”的愛情承諾。她的禮服售價可以是從 2900 美元一直到高達 1.3 萬美元，不過，在她本人特意為你設計一件婚紗的情況下，你的最低花費應該是 2.5 萬美元。如此“昂貴的美好”，以致許多女孩們大喊：“讓我有錢一點，穿得起一件王薇薇的婚紗吧！”

在美國的滑冰圈，沒有人不知道 Vera Wang 的。大家或許都知道王薇薇的第一品牌是婚紗，卻不一定知道她是為滑冰選手做運動服起家的。這要回溯到她小時候的愛好。王

薇薇 1949 年 6 月 27 日出生於紐約，父親王澄清畢業於燕京大學，後在麻省理工學院深造，母親吳亦芳為將門之後，曾在聯合國任翻譯。在小女孩時候，母親就經常帶她飛往巴黎參加各種高級時裝發佈會的經歷，母親愛美、愛衣服對她影響很大。23 歲那年，王薇薇進入了《VOGUE》雜誌，成了一名時裝編輯，她是《VOGUE》有史以來最年輕的編輯。王薇薇屬於自學成才的設計師，雖然從未受過正統的服裝訓練，但 17 年的編輯生涯錘煉出紮實的、宛如科班出身的時裝知識功底，後來她成了美國設計師拉夫·勞倫 (POLO 品牌創始人) 工作室的配飾設計師。不過，王薇薇從小的願望是成為一名偉大的花樣滑冰運動員，年少時多次獲得青少年花式溜冰冠軍。但這個願望隨着王薇薇參加 1968 年全美花樣滑冰總決賽中落敗，未能入選國家隊而破滅。但對花樣滑冰的熱愛讓王薇薇決定為它做點什麼，她想到了為南茜·斯提根(當時美國花式溜冰明星)設計參賽服裝。自 1992 年起為美國女子隊設計冬季奧運會的隊服，兩年後王薇薇成為美國家喻戶曉的人物，她的時裝之路就是從奧林匹克賽場上開始的。



王薇薇和奧斯卡影星莎朗·斯通

## 美 17 歲華裔學生

# 為長城寫氣勢磅交響樂

曾去過長城的人，都對長城所代表的千年不屈風骨，以及它的雄偉險峻留下深刻印象，現年 17 歲的美國華裔高中生劉光宗也不例外。這位小學五年級即造訪長城的“龍的傳人”，還將他對長城的深刻印象寫成交響樂曲《長城》。

據世界日報報導，這首交響樂曲是橙縣頗具知名度的 La Primavera 交響樂團 4 月 23 日在爾灣巴克萊劇春季演奏的重頭戲。

在美國土生土長的劉光宗目前就讀橙縣藝術高中樂器音樂系。他指出，他雖祇去過長城八達嶺一次，爾後腦海里就縈繞著許多與長城有關的圖像，3 年前他曾試將他對長城的感受寫成一首交響樂曲，目前終於如願以償。

長城樂曲分為個樂章，擅長以作曲發抒情感的劉光宗並搭配寫了一首詩，讓外

人解這個樂章的背景。第一個樂章反映長城于晨曦中的美。第二個樂章旨在歌誦古代在長城上捍衛家園的士兵，以及長城反映的金戈鐵馬歲月。

第三個樂章表達的是他對興建長城的先祖們的血汗與智慧的敬意，以及他們被迫骨肉分離的悵。第二個樂章寫的是盡管長城留下許多傳說和悲劇故事，但長城仍將流傳後世、屹立不搖。

劉光宗的鋼琴教師、也是橙縣一帶知名指揮家暨音樂家陳明義說，劉光宗雖然年紀還小，但他的作品有超乎年紀的成熟，長城一曲氣勢磅，讓人刮目相看。

小學五年級才開始學大提琴，3 年前開始學鋼琴的劉光宗迄今已作曲無數，從鋼琴、銅管樂器、敲擊樂器等獨奏到管弦樂曲合奏等曲目都有。教人無數的陳明義說，劉光宗毫無疑問是音樂奇葩。

## 醫療保險太貴買不起 專業術語繁雜難溝通

生老病死，人之大事。在號稱福利制度健全的美國，華裔移民看病卻仍是難，難，難。

2/3 的州不給窮人免費看病

美國《紐約時報》近日刊登了一篇關於華裔移民趙明強(音譯)的報導。趙先生 2000 年患了鼻癌，由於交不起每月數百美元的醫療保險，他每次到醫院復查都不得不交 20 美元掛號費，做一次掃描得花 150 美元。無奈之下，趙先生“病急亂投醫”，經人介紹在唐人街找到一名沒有行醫執照的私人醫生。沒想到吃了這名私人醫生開的“白藥丸”後，趙先生的病情非但沒有好轉，反而惡化。不久，趙先生再次昏倒。

儘管住進了醫院，但監護病房每天 5400 美元的醫療費使趙先生和他的家人承受不起。一個多月後，在耗盡了所有積蓄的情況下，趙先生的家人被迫面對“放棄治療”同意書。而此時趙先生自己拔下了氧氣罩，一句話也沒留下就離開了人世。

美國有 2/3 的州規定，不管是合法移民還是非法移民，也不管他們多窮多困難，都不能享受政府的免費醫療。窮人老了，病了，要去找私人醫生，要么拿命扛著，扛不過去就無聲無息地死去。《紐約時報》稱，全美非法移民至少有 1100 多萬人，他們中的許多人因無法得到正規醫療，導致無照醫生猖獗，草菅人命的案件屢屢發生。

### 醫療資源分配不均

在美國，只要有工作，雇主或多或少都會

# 美國華人看醫生難

為你買一份醫療保險。好的企業每月為每個員工交納數百美元至上千美元的醫療保險，不但員工本人看病不花錢，就連親屬看牙、配眼鏡、減肥也都不用掏一分錢；效益差的單位，則只能為員工每月交 30 美元的保險，讓他們有最基本的醫療保障。

近年來，保險費用的高漲使越來越多美國人放棄了醫療保險，目前全美有 4600 萬人沒有任何醫療保險。窮人生病動手術，在公立醫院排半年的隊是常事。而對美國富人而言，上至頭髮，下到腳趾，都可以昂貴的保險，一旦需要做手術，一進醫院就可以上手術檯。

目前醫療費用的支出佔美國國內生產總值的 16%，預計 2025 年將飛升至 25%，其中，醫療資源的浪費非常驚人，這給美國普通居民帶來了不少負面影響。對於沒有醫療保險的人，特別是非法移民來說，一旦生病，生活就會變得非常悲慘。

美國有一種為中低階層家庭提供的“保健儲蓄賬戶”，意在解決投保人因遭遇重大傷害或患嚴重疾病而急需巨額醫藥費的困難。即便如此，窮人一旦患上大病，除了保險部分之外，個人仍需支付 1050 美元至 5000 美元，一個家庭要支

付 2100 美元到 1 萬美元。這對大多數仍處於中低階層的移民家庭而言，依然很難承受。

### 華人看病難問題很普遍

看病難的問題在華人移民中也非常普遍。除了少數精英和專業技術人員外，華人在美國收入普遍不高，在紐約唐人街打工的華人，平均月收入在 1000 美元至 2000 美元之間，所謂的華人看病難，難就難在沒有錢。

在紐約華人社區，不時有號召社區或同鄉會成員，為患重病的華裔移民捐款的報導或募捐活動。有的人患癌症實在治不起，又不想死在異國他鄉，在收到夠買機票的贊助款後，便離開紐約返回祖國。

在法拉盛唐人街打工的張先生來美 20 多年，在一家只有 3 名員工的小公司上班。公司有言在先，“不負責員工醫療保險”。

作為家里的頂梁柱，張先生自己每月購買 30 多美元的醫療保險。他的老伴和兩個兒子都沒有買保險。張先生說：“不是不想買，而是為供兩個孩子上學，實在買不起。”

張先生的兩個兒子很“爭氣”，很少鬧病。偶爾有個小病，也多從唐人街買些“銀翹解毒片”、“祛風止痛膏”、“枇杷止咳糖漿”等治一治。張先生告訴記者：“這么多年，我們就是這樣提

心吊膽地過來的。”

美國的醫療程序和方式也與中國大不一樣。一位來紐約訪問的中國學者因肩膀痛去醫院檢查，前後耗時 15 個小時，共 5 位大夫為她檢查。不算別的費用，光診費就花了 500 美元，檢查結果是“回家繼續觀察”。

在紐約大學醫學院工作的徐大夫告訴記者，英語中，醫學術語有 20 多萬個單詞，華裔患者和醫生的溝通也很成問題。

趙教授移民來美多年，去年脖子腫大、心慌、渾身無力，他找到一位英裔家庭醫生檢查。由於家庭醫生聽不懂趙教授的病情介紹，就診斷為“青霉素過敏”，給他開了一些抗過敏的藥。

回家後，趙教授諮詢一位從國內來的醫生，這位醫生懷疑他是甲狀腺疾病，建議他做內分泌檢查。趙教授又找到家庭醫生做化驗，結果竟是“甲亢”。趙教授評論道：“美國的醫療設備比國內先進，檢查程序比國內繁瑣，但從軟件看，洋醫生的臨床經驗還真不如中國醫生。”



**何潤能**  
房地產經紀人

**RON HO**  
REALTOR  
MILLION DOLLAR PRODUCER

185 Great Oaks Trail, Wadsworth, OH 44281  
Office: 1-877-336-6631 Fax: 330-336-9101  
V M: 1-800-974-4933 r.ho@realtyone.com

**精通廣東話、國語、英文，熱誠為大家服務**

Charming Colonial!  
1367650 Cleveland  
Hot# 1240 3803  
Archwood  
4BR/1BA Col  
Charming 4 bedroom brick Colonial! Many updates, newer roof, built in china cabi net. His torical area!

**\$99,900**

1387158 North  
Olmsted  
Hot# 6608  
3882 Clague Rd  
3BR/2BA Ran  
Many updates, beautiful well maintained brick Ranch. Glass block windows, treed lot, covered patio. Must see!

**\$149,900**

Investment Opportunity!  
1384987 Cleveland  
Hot#2793 1554  
E. 45th Duplex  
Beautiful two unit Colonial. 3BR each unit, updated newer kitchen, 3 car garage, too much to list. Hurry wont last!

**\$149,000**

**現有**  
**28街、30街、33街、**  
**42街、45街房屋出售!**  
**價格公道，投資良機!**  
**詳情請來電諮詢**

**樂口福燒腊飯店**  
**New Wong's B.B.Q. Restaurant**

港式燒腊 承接金豬 游水海鮮 精美點心 早午茶市 粥粉飯麵 晚飯宵夜 經濟小菜 堂食外賣 一律歡迎

3211 Payne Avenue, Cleveland, Ohio 44114  
TEL.: 216-696-3811

**樂口福歡迎各位光臨!**

門盈喜氣喜盈門

邀親會友合鄉情